



风雨祭 40多万人涌向墓区

清明小长假3.4万多人网上祭奠英烈



无锡边防检查站官兵祭拜英烈
王宇 周卫兵 摄

“今年的清明节不仅有雨,还有雷声相伴,气温也明显下降。虽然天气不好,但小长假期间无锡市区的公墓仍迎来40多万人次祭扫。其中,4月5日出现高峰,有近20万人次。据统计,从3月中旬至今,无锡市区公墓迎来扫墓大军累计有200万人次。”薛晟 朱鲸润

无人售花摊考验扫墓人员诚信

“三天假期加起来,扫墓人数在8万人次左右,其中5日当天就有4万多人。”无锡市湖景公墓办事处主任吴康铭表示。另据无锡市青城公墓相关负责人介绍,小长假期间该公墓接待2万人次左右,外地牌照车辆明显增多。“从外地赶来扫墓的人比较多,基本是从苏州、上海等地过来的。”

清明假期里来扫墓的人多,但天公不作美,如何维护墓区环境,并引导市民文明扫墓,无锡各

大墓区费尽心思。“今年在园内安置了几处凉棚,方便扫墓人员遮风挡雨,并增加了四五处免费茶水供应点。园内还设有免费充电处,骑电动车来的市民如果车没电了,可以免费充好电再回家。”据吴康铭介绍,湖景公墓还为扫墓人员免费提供树苗,倡导大家文明祭扫,响应的人也越来越多。“祭扫越来越文明,献花的人多了,烧纸的人少了。”

青城公墓的无人售花摊也获

得扫墓人员的青睐。摊位内,一束束鲜花摆放整齐,挑选好了只要将钱投到一旁的募捐箱里就行。“鲜花是15元一束,价格平民,卖鲜花的收入将捐给无锡市慈善总会,用来帮助危重病人和困难群众。”青城公墓的工作人员表示,无人售花摊自2013年运行以来收到很好的效果,“虽然没有售货员,但扫墓人员依然诚信购买。通过核对花束数量和款项,非但分文不少,有时候还会多出几块钱。”

各界群众多种方式来祭奠英烈

清明节前夕,无锡市东林小学五年级的280余名同学,从学校出发,步行一个多小时去无锡市烈士陵园祭奠革命烈士;天一中学学生、教职工和部分学生家长,超过1000人步行往返近30公里,到锡北革命烈士陵园祭扫……记者了解到,有不少中小学仍坚持在清明节期间组织师生步行扫墓,通过这种“特殊的行军”,来感受当年先烈们的艰苦。同样的,江苏边防总队无锡边防检查站的官兵们,也前往无锡锡东烈

士陵园,通过献花、参观革命纪念馆等,缅怀革命先烈。

“1989年以来,在无锡,有十名交警牺牲在自己的岗位上,他们的平均年龄只有36.4岁。今天,我们在这里祭奠……今生,我无怨无悔,来生,我还当警察。”清明节期间,一则由无锡交警官方微信原创的“我奠我警”微信在朋友圈里被传播。这条微信图文并茂地记录了10位无锡交警的生前事迹,短短几天有5万多人点击祭奠。

另外,清明节期间,无锡市革

命烈士陵园推出了“网上祭奠英烈我为烈士点赞”的活动,通过点击网页,就可以为烈士献上一杯薄酒或是点上一根蜡烛。

据烈士陵园的工作人员介绍,如今各界群众祭奠先烈的方式不断地发生变化,“原先大多是烧纸、焚香,现在的祭奠方式更新颖。有人写诗歌、制作花朵,还有的利用微信、微博等制作图片、动画等方式悼念烈士。”据统计,截至昨天18:30,清明小长假期间无锡已有3.4万多人次在网上祭奠英烈。

种植多肉反哺公益 大学生村官助残疾人就业

“大家记住啦,多肉植物一定要少浇水,多晒太阳。”日前,在北塘区黄巷街道民二社区里,几名社区工作人员正和残疾人一起种植多肉植物。为了让就业年龄段的残疾人自食其力,大学生村官带领民二社区的残疾人创办了残疾人梦工厂。

梦工厂的“老板”、大学生村官许安鑫告诉记者,梦工厂是由旧的储物仓库改造而成,现在已经成为残疾人实现梦想的地方,因而他们为梦工厂取名“花好梦圆”。

朱鲸润 文/摄

大学生村官和残疾人展示共同培育的多肉盆景



残疾人感受 有事做心情也变好

“我一直都很喜欢摆弄花草,知道社区开了梦工厂,就立即报了名。”民二社区居民夏师傅说,他年轻时被铁水伤到眼睛,给生活、工作带来很多不便。“退休后也不怎么出去,就在家种点花草草。”

得知社区里开了残疾人梦工厂,专门种植多肉植物,夏师傅觉得展现自己价值的时候了。“有事做了,每月还有补贴拿,大家说说笑笑就像一家人,心情也变得很好。”

今年56岁的李师傅腿部残疾,

下岗后做过小生意也打过零工,但因为腿脚不好,每份工作都干不长。“种多肉我是个新手,但这里的工作人员一直不厌其烦地教,工作氛围很好,没压力。”

“一开始只有四五名残疾人加入,现在已经发展到12个人。而且,越来越多的残疾人愿意走出家门,参加我们的活动。”许安鑫开心地说道。

据介绍,梦工厂所在地原本是一个旧仓库,后来经过大家的努力,现在已经变成了残疾人的温馨家园。

梦工厂现状 每天都能接到生意

许安鑫说,梦工厂出品的多肉可爱有趣,销售也完全没问题。“春天来了,最近梦工厂每天都有订单,多的时候一天有十几单。”据介绍,梦工厂的客户主要是街道、社区的工作人员。“大家知道梦工厂是为残疾人开办的,有需要的时候就会想到我们。”除此之外,梦工厂还注册了微信公众号,开设微店,主要由大学生村官打理,“结合清明节,我们还推送用多肉文明祭扫的倡议,也赢得不少客户。”

另外,结合不同节日,梦工厂

还会定期举办义卖,“白色情人节的时候我们办过一次义卖,收入近千元,现场还有预约订单的。”许安鑫透露,从去年7月成立至今,梦工厂的纯收入有2.5万元左右。“这些收入除了给参加种植的残疾人每月几百元不等的补贴外,剩下的继续反哺公益,用于开展残疾人公益活动和村官志愿服务。”据悉,今年还打算邀请社区里的独居老人、低保家庭加入梦工厂。“在销售渠道上,我们准备和电商平台合作,扩大销售范围,从而更好地去帮助残疾人。”

天气

今天最高温只有9℃

“才把棉袄洗了,短袖单鞋翻出来,这又降温了,真叫人烦躁。”清明小长假期间,断断续续下了三天雨,气温也降了不少。记者昨天在街头逛了一圈,发现不少市民又穿起了棉袄、羽绒服,清凉装扮明显少了。

受冷空气的影响,今天继续有雨,气温也是大幅度下降,最高温度会跌到个位数,似乎是再回到冬天。“我前几天还穿着短裙逛街呢,感觉真是一周经历了春夏秋冬。”有市民表示,从上周的最高30℃到今天最高9℃,气温还真是任性。“现在是有穿短袖,有人穿棉袄,我都不知道到底该穿啥,逛街也不知道是买冬装还是夏装。”有人打趣道。

明天开始,雨水会暂时休歇,气温也有所上升,但是明后天的最高气温依然只有十几度,想要回到20℃以上,可能还要再等等。提醒大家,最近几天厚衣服还是别着急洗,出门别忘记多穿点。

朱鲸润

今明后三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨 5~9℃
明天 阴到多云 4~13℃
后天 多云有时雨 6~15℃

速读

锡山招66名幼儿教师

锡山教育系统面向社会招聘公办幼儿园编外聘用教师66名。应聘对象需要具有国家教育部认可的大专及以上学历,取得教师资格证书,普通话二级甲等及以上。采用现场报名的方式,报名时间是4月16日、17日(上午9:00-11:00,下午1:30-4:30)。报名地点在无锡市锡山区教育局216会议室(华夏中路12号)。具体岗位信息、考核内容详见锡山教育网(<http://www.xsxy.com.cn/web/index.aspx>)。朱鲸润

画说无锡



赞! 4月赏梨花8月饱口福

以“浪漫梨花最美中东”为主题的第四届厚桥街道中东村梨文化节,清明小长假期间在中东村晏家湾举行。据介绍,目前晏家湾精品果园的整体规划是1000亩,以优质皇冠梨为主,种植面积500亩,另有葡萄、樱桃、桃树、丰水梨、翠冠梨等100多亩,无公害水稻200亩。每年清明前后,随着当地梨花的盛开,周末及小长假期间的日均客流量超3000人次。

活动现场,不少游客还认养梨树。据了解,这些被认养的梨树分300元、500元、1000元三个档次,认养人可在一年内进行日常养护和管理。待皇冠梨8月上市,这些梨树的产出都将归认养人所有。如果发生意外,认养人也可在当地果园分别采摘30斤、50斤、100斤的优质皇冠梨作为回报。目前已有100多人认养。薛晟 朱鲸润/文 陈涛/摄